

SUSCRIPCIONES

OFICINAS

El pago adelantado.

Madrid, mes, UNA peseta.—Provincias, trimestre, CINCO.—Estranjero: Portugal, OCHO pesetas trimestre. Demás puntos, DOCE.—Cuba y Puerto Rico, trimestre, DIEZ.—Filipinas, trimestre, QUINQUE.

25 ejemplares, 75 céntos.

La Libertad

Hileras, núm. 8, bajo.

Director, D. Javier Estegón.—Corresponsal en París, para anuncios y suscripciones, la Société Mutuelle de Publicité, rue Caumartin, 61; director, Mr. Lorette.—Anuncios y correspondencia en España, al Administrador.—Tel. 837

La prensa y el Código militar

La Sala tercera del Tribunal Supremo acaba de dictar un auto decidido á favor de la jurisdicción de Guerra... La competencia suscitada en el proceso conra un redactor de La Voz de Galicia...

El respeto que nos merecen las decisiones de los tribunales de justicia, nos vada entrar á discutir los fundamentos del auto de que hablamos. Cuando un tan esclarecido Tribunal, como el Supremo, ha tomado decisión semejante...

Cuando el Tribunal Supremo, en análogos asuntos, ha tomado decisiones distintas, es indudable que hay alguna falta de lógica hilación en los preceptos legales sometidos á su arbitrio. No queremos ahora discernir á quién incumba la responsabilidad de estos errores...

Lo que nos importa ahora es evitar ese peligro, antes señalado, que pugna con la suavidad de las costumbres y con la equidad jurídica de los modernos tiempos, á fin de que, conocidas por todos los ciudadanos las garantías que la ley les impone, nadie pueda verse en trance separado por causa de la evidencia de claridad de los preceptos legales.

En el caso actual, el auto del Tribunal Supremo pudiera muy bien ocasionar una sentencia grave contra un periodista que no se propuso quizás abusar del daño que se supone infligió á la disciplina, con una excoitación fundada en los más bondadosos sentimientos de afecto á los más humildes servidores de la patria.

Nosotros unimos nuestra voz á la de muchos ilustrados compañeros de profesión, con el fin de que se procure que estas resoluciones graves, que afectan á intereses respetables y á derechos merecedores de consideración profunda, sean, en lo sucesivo, por la claridad de la ley jurídico-militar aludida y por su armonía con las demás prescripciones legales, solo fáciles en cuanto se funden en principios evidentes y no perturben la vida del derecho con una clase de enojosas competencias, tanto más lamentables, cuanto que son ocasionadas á inferir daños y lesiones á los que, sin presumirlos ni esperarlos, pueden verse acaso sometidos á los severos fallos de la justicia militar, en la ocasión quizás en que presumían hallarse fuera y más lejos de su jurisdicción y de su alcance.

MADRID

En las calles de Madrid hay sujetos que pueden decirse son ya instituciones en ellas, á juzgar por los años que todos los conocemos invariables, hoy con la misma faz, el mismo traje, la misma voz y el mismo aspecto que hace veinte años.

Andan por las calles tipos que todos conocemos y que no parece sino que el tiempo pasa por ellos, respetando su existencia acartonada, como cumpliendo con un pacto cerrado con la muerte su inseparable compañera.

Hay algunos en Madrid que no conocen á ese ciego que anda todo el día recorriendo las calles de la capital con un kápis y un gabán verde botella, que es tan antiguo, que yo he llegado á creer que es lo único imperecedero que en el mundo existe...

Si no sabe el lector á quié me refiero, sábralo en seguida que es el hijo de un emigrante que se mudó á Madrid.

«Marrirrrrrr taes mi amparo Yes-mi-conseal llo, Si la miro á la cara Por ella muero...»

Esta es una de las figuras que en Madrid son más conocidas, y cuando él asoma por una calle y empieza su melancólico canto, no hay necesidad en el extremo de ella de asomarse al balcón para saber quién es el que canta.

Su voz es conocida de todo el mundo, tan conocida que todos la tenemos metida en los oídos.

¿Quién no conocerá en Madrid al Poleto? Ese viejo que lleva á las espaldas un herbolario y una infinidad de libros de oración, pliegos de alfileres y cajas de polvos para matar los insectos.

En oyendo en una calle cualquiera una extensora voz que grita: «¡Sa-an-anguarras! ¡Santos y santos, madre mía! no hay que preguntar quién es el Poleto.»

Ese viejo que cuando toda nuestra actual juventud estaba en la infancia era ya tan viejo como ahora, y el cual probablemente venderá en el mismo estado, individual alfileres y santos á los nietos de la actual juventud.

¿Quién no conoce á la anciana que vende cerillas en un rincón de la calle de la Pez y á cerca de la calle Ancha, la cual debe tener grandes ofensas recibidas de los chiquillos del próximo Instituto del Cardenal Cisneros, á juzgar por las peroradas con que les responde á la menor palabra que aquellos le dirigen?

¿Cuántos que hoy son diputados ó jueces ó magistrados tal vez, han quemado la sangre á ese pobre mujer que á través de los años sigue en el mismo sitio en que ellos la conocieron cuando no podían imaginar siquiera que había en el mundo cosas graves en qué pensar...

¿Quién sabe si la presencia de esa pobre vieja...

En aquel sitio habrá arrancado alguna lágrima de los ojos de un transeúnte que en las arrugas de su cara haya leído al paso toda la historia de su siglo infancia cambiada por el tiempo en horrosa juventud ó en desolada existencia sin esperanzas...

Todos estos tipos y otros muchos que quedan en mi tintero para mejor ocasión, son una serie de recuerdos vivientes que engendran en mí con su presencia una tentación, á que no resisto, de estereotiparlos, aunque torpemente, en mis crónicas de Madrid, que es el pueblo en donde puedo decir que tengo las memorias de mi vida escritas, lo mismo en las piedras de las calles que en las rasas relaciones del salón.

J. MUÑOZ DE QUEVEDO.

EMPAREDADOS

La conveniencia del país y la conveniencia del partido conservador, se parecen á un apreciable colega republicano conveniencias incompatibles.

No lo extrañemos. Porque no es cosa de exigir á los republicanos que confiesen lo contrario.

Y que declaren que, después de todo, la conveniencia más incompatible con la del país, es la conveniencia de los republicanos.

De El Imparcial: «La mayor parte de los asuntos que traen ahora entre manos los conservadores son asuntos de abstracción. Porque por todas partes amenaza la casa con ventrílocos encima.»

No es eso, apreciable colega. Es que estamos reparando las averías de los fusionistas.

Dice un diario liberal: «Observa un periódico, como cosa extraordinaria, que ayer no se habló de crisis en ninguna parte.»

Y sin embargo, la pudiera haber hoy mismo. Si que pudiera haberla, porque poner límites á lo posible sería querer poner puertas al campo.

Pero, ya verá usted cómo no la hay.

Según un colega algunos regionalistas catalanes se han empeñado en convertir en Esado (con B mayúscula y toda) la actual provincia de Oviedo.

¡Dahl! No se preocupe el diario aludido. Mientras no se empeñen en otras cosas...

Porque eso es lo mismo que si nosotros pretendiéramos la corona de Rusia.

Ha dicho La Correspondencia, y es verdad, que el Sr. Cánovas del Castillo no habla á nadie de crisis.

Y un estimable colega de oposición dice que se comprende.

Y tanto como se comprende.

Porque el Sr. Cánovas no tiene para qué hablar á nadie de lo que no existe.

Dice La Justicia que el Sr. Silveira ha recordado su buen humor.

No lo había perdido, apreciable colega.

Dice La Iberia que los fusionistas, en el poder, no tienen ni boñuelos.

Tiene razón el colega. Los fusionistas no hicieron boñuelos.

Sa comieron los que hablaron al alcance de sus manos y de sus bocas.

Dice El País que la monarquía no podrá resistir los primeros soplos de la tempestad que se aproxima.

Pero ¿quién va á soplar? ¡El Sr. Ruiz Zorrilla!

Entonces ya sabemos que es lo no podrá resistir esos soplos.

Alguna bujía de la tertulia progresista.

Una frase de D. Carlos: «Mi pensamiento fijo, mi deseo constante, es dar á España lo que no tiene.»

Lo celebráramos mucho. España lo que no tiene es necesidad de que se ocupe para nada de ello D. Carlos.

Dice El Correo que la gente busca calor donde lo encuentran.

Eso lo hará la gente fusionista. Los demás mortales no hacemos eso.

En cuanto encontramos algo que nos hace falta, por ejemplo, la ausencia de los fusionistas del poder, dejamos de buscarlo.

Pero, en fin, si los fusionistas piensan al revés que las demás gentes, allá ellos.

Ha dicho un orador carlista que España ha pagado con exceso sus caminos de hierro.

¡Claro!

Aunque no fuera más que por los destrozos que hicieron en ellos los carlistas.

CRÓNICA EXTRANJERA

Aniversario de Augier

Ann resuenan en los ambientes del teatro de la Princesa las palabras de los personajes creados por Augier y maravillosamente encarnados por la sin rival actriz María Tubau. Aquellos días ayer, los del Matrimonio de Olimpia, disonaban con los de hoy, de la Dama de las camelias animados por la misma María, sobre si es ó no posible la redención de la mujer caída en el lodo.

Emilio Augier, que aunque solo fuese, á falta de otros títulos, por su Matrimonio de Olimpia, goza de cierta y merecida fama en el mundo literario, ya hoy á recoger algunos laureles desde la tumba donde descansan sus restos mortales.

Con motivo de la conmemoración del aniversario de la muerte del eminente autor dramático, se representará en los Franceses (París) Cigüe, que es la primera obra que escribió, hace veinticuatro años y que fué rechazada después de su lectura por el comité de la Comedia Francesa.

Esta obra másafortunada en 1844, fué representada en el Odeon, obteniendo un brillante éxito, debido al cual, algún tiempo después la misma Comedia Francesa, abrió sus puertas á la primera producción dramática de Emilio Augier.

Arrepentimiento

Leemos en el Patriote, periódico francés:

«A la muerte de la señora de Bonnemaíns, se realizó en Bruselas un acto público de reparación que es conveniente se publique después del ascárdalo dado por Boulanger.»

Una tarde, un señor llamó á la puerta de los Redactoristas, y pidió que uno de los religiosos le acompañase á la calle Montoyer 79, con el fin de recibir la confesión de una persona moribunda.

Sin hacerse esperar, uno de los religiosos se puso á disposición del desconocido sin hacer la menor pregunta sobre su nombre. Llegados al hotel de la calle Montoyer, la señora Bonnemaíns, con gran presencia de ánimo hizo su última confesión.

Después de confesada, mandó llamar á todas las personas que había en el hotel entre las que se hallaba Boulanger y á su servidumbre, colocándose todos alrededor del lecho de la enferma.

La señora de Bonnemaíns pidió perdón á todos del escándalo que había dado, prometiendo enmendarse si se salvaba de tan duro trance.

María la Bonita

De Le Figaro: María la Bonita está en París desde anteaer, después de un viaje por Italia y Alemania, que ha sido una serie de éxitos para la bella sevillana.

María, fiel á sus amigos del Figaro, nos ha visitado. La Bonita ha engruesado algo, pero esto la favorece. Se propone quedarse en París dos meses.

Su repertorio ha sido aumentado con nuevos bellos españoles. Nota.—Están de enhorabuena los productores de Manzana, si los franceses quieren ser clásicos en lo dramático.

Boda

En el castillo de Preicher, en la frontera de Luxemburgo y de la Lorena, se han celebrado los esposales de la señorita Margarita de Gargan, hija del barón de Gargan, uno de los propietarios de las importantes fundiciones de Hayange, con el conde León de Bertier de Sanvigny, miembro del Jockey y muy conocido por sus viajes científicos por la América del Sur.

Reclamos

El Staats Zeitung, de Nueva York, dice que una modista para aumentar el número de sus clientes, hizo uso del siguiente reclamo: Tomó un teatro, contrató una buena orquesta y repartió gran número de invitaciones para una representación diurna.

Cuando la sala estuvo completamente llena, se levantó el telón y se presentó la modista en escena, vestida con un traje sencillo, pero de muy buen gusto.

Indianándose ante el público, anunció el precio del vestido, explicando la calidad de la tela y de las garniciones.

La orquesta ejecutó una marcha alegre y á los pocos momentos un orión presentó en las tablas un hermoso caballo.

Indianándose ante el público, anunció el precio del traje que llevaba puesto.

Dicho modo fué ensayando á la concurrencia diversos vestidos, batas y trajes de baile, de paño y de seda.

Si el ejemplo de la modista de Nueva York encuentra imitadoras, buenas sorpresas nos aguardan cuando asistamos á las inauguraciones de los teatros.

El divorcio de la señora Melba

Hace días dimos cuenta á nuestros lectores del divorcio de la señora Melba. En Londres se cree que el incidente Armstrong-Melba-duque de Orleans terminará con un duelo.

El Sr. Armstrong está decidido á vengar su honor, por lo que, en cuanto termine algunos asuntos importantes que le retienen en Escocia, se trasladará á Londres.

El Sr. Armstrong, hermano del marido de la señora Melba, ha dicho á un corresponsal de la Agencia Dalziel que su hermano, que ha sido groseramente calumniado, está firmemente decidido á obtener una reparación por las armas. El hubiera provocado personalmente al duque de Orleans, si lo hubiera encontrado. A su llegada á Berlín, el duque había salido para Lisboa, cuya población abandonó antes de que el encuentro pudiera realizarse. En Inglaterra, se oyó hablar, pero se engañó. Mi hermano es de primera fuerza con la pistola y la espada en la mano, y no desiste de batirse.

Lúcas Seymour

Lúcas Seymour, el célebre pintor inglés, herido en el choque de trenes de Burgos, ha llegado á Londres después de un penoso viaje. El infornado artista había concebido el proyecto de pintar el interior del monasterio del Escorial, pero á fin de evitarse las molestias de un largo viaje, pidió permiso para copiar otra iglesia que existe en Inglaterra, muy parecida á la que mandó construir Felipe II.

No pudo, sin embargo, conseguir la licencia anhelada, pues el rector de aquel templo británico, le prohibió en absoluto que sacase sus pinceles mientras tuviese lugar el servicio divino, y esta condición, que echaba por tierra todos sus planes artísticos, obligó á Seymour á emprender el viaje á España. Por largo tiempo aún, el afamado pintor no podrá entregarse á sus habituales tareas, siendo de presumir que haya renunciado para siempre á su deseo de reproducir del natural el Monasterio del Escorial.

Casa monstruo de Chicago

Los dueños de uno de los mejores establecimientos de Chicago han acordado construir un edificio de 16 pisos, cuyo coste ascenderá á un millón de dólares, y al que pondrán el nombre de «The Columbus» en honor del ilustre descubridor de América.

Según los planos levantados ya, la extructura estará coronada con las mayores bellezas artísticas y su estilo arquitectónico será el que con más frecuencia se ha empleado en España después de la dominación árabe.

A cada lado de la entrada principal, se colocarán un s p nichos de bronce, en las que se grabarán las siguientes inscripciones: «Brigido en honor de Colón en el año de 1892, para conmemorar el aniversario 400 del descubrimiento de América.»

«Cristóbal Colón nació en Génova en 1495,

Descubrió á América el día 12 de Octubre de 1492. Murió en Valladolid el 20 de Mayo de 1506.»

Créese que ese santuoso é inmenso edificio estará completamente terminado el 1.º de Mayo de 1893.

El observatorio del Mont Blanc

Hace ya tiempo que se están haciendo los trabajos para la oimentación del observatorio del Mont Blanc.

Los trabajos de perforación de la capa de nieve han alcanzado la profundidad de doce metros, sin que los obreros encuentren la tierra.

El Sr. Jansson ha presentado á la Academia de Ciencia de Francia, el proyecto de cementar el observatorio sobre la nieve endurecida, en vista de lo profundo que se encuentra el suelo.

UN DRAMA DE AMOR

Hace algunos años fué nombrado auxiliar de la Escuela Municipal de Nogent sur-Marne, la joven María Le conf, hija de familia acomodada de París, que al presente vive en Montesson (Seine y Oise).

Era una hermosa muchacha, con ojos azules y cabellos castaños, de porte distinguido. Apenas llegó allí, se captó las simpatías generales.

María Le conf conoció hace nueve meses al joven Valentín Derás, oficial del ministerio de Hacienda, que vivía con su madre, vinda de un oficial, en Charenton.

Se enamoró completamente. Este amor á todo el mundo parecía legítimo. Y cuando por las tardes ambos paseaban juntos á orillas del Marne la gentes decían: —¡Guapos son estos enamorados, y hermosa pareja hacen!

Hace algunos días Valentín anunció á su amiga la necesidad de terminar sus relaciones. Su madre lo exigía, á pesar de sus súplicas y sus luchas.

Era preciso. Le habían encontrado una futura más rica y le ordenaban que se casara con ella. El se veía precisado á obedecer. Su matrimonio se había fijado para el mes de Febrero próximo.

María no dijo nada, pero se volvió triste, taciturna y nerviosa; no comía.

El sábado por la noche tomó todas sus disposiciones para prepararse á morir. Escribió á su padre é hizo como un testamento, en el cual daba muchos detalles sobre sus asuntos.

No olvidó á cosa alguna: «He comprado, decía, un vestido en el Louvre, que me traerán el lunes; devolvélo. El establecimiento reembolsará el dinero que he dado.»

El domingo último recibió la visita de Valentín, á quien acogió como tenía por costumbre. Durante todo el día mostré con su exnovio encantadora, cariñosa, como si nada hubiese ocurrido entre ellos.

A las diez, cuando su novio iba á retirarse, María le invitó á que se quedara... El consintió con gusto y pasó la noche en el hogar de su exprometida.

A las siete de la mañana, María se levantó. Valentín aún dormía. La joven buscó un revolver que había comprado días antes.

Se aproximó á su amante, y aplicándole el cañón del arma sobre la sien izquierda, disparó.

La sangre vertida por causa de la herida manchaba las ropas de la cama. María se vistió y bajó á la portería, diciendo tranquilamente: —Mr. Derás está enfermo, vaya usted á buscar un médico.

—La portería, sin sospechar nada, fué á avisar al doctor Lismand, el cual vino enseguida, y se sorprendió al encontrar un herido en vez de un enfermo; pero antes de preguntar nada, pasó á reconocerlo.

—¡Doctor!—exclamó de repente la señorita Le conf—¿dígale si lo he matado?

—Como, ¿qué quiere usted decir?—preguntó el médico.

—¡No quiero sobrevivirle! Viendo la exaltación de la joven, Mr. Lismand le aseguró que la herida no era grave y que mediante exquisitos cuidados, el Sr. Derás curaría pronto...

Esto dicho, bajó la esca era, avisó á la portería y dió parte del suceso al comisario de policía del distrito.

Entretanto, María Le conf, se acostó junto al cadáver—porque á pesar de lo dicho por el médico la muerte de Mr. Derás había sido instantánea—lo miró cariñosamente y lo besó, cuando la portería entraba en la habitación enviada por el médico.

—¡Que esto sirva de ejemplo á las demás!—dijo con voz firme.

Y se disparó un tiro en la sien. Cayó al suelo, y la portería, horrorizada, corrió nuevamente en busca del médico, que volvió, y vió que María no habla muerto; pero la bala se había alojado en la masa cerebral, y los auxilios de la ciencia eran impotentes para salvarla.

Empezó la agonía, una agonía espantosa que duró seis horas... durante las cuales su mirada vidriosa se apagaba por momentos.

La moribunda no apartaba los ojos del cadáver del que había sacrificado á su amor.

En fin, sintiéndose morir, se levantó, exhaló un último grito y vino á caer muerta sobre el cadáver de su amante.

El comisario de policía, su secretario y el cura de Nogent que habían acudido presurosos al lugar de la catástrofa, fueron testigos de esta terrible tragedia.

Pero aún no había concluido todo. Por la tarde, las familias de los novios, avisadas previamente, llegaron. Y entonces por causa del desconocimiento mutuo, se iniciaron quejas de la madre del joven acusando á María Lechauf por haber matado á su hijo; el padre de la joven achacaba á Valentín la deshonra de su hija...

Los dos cadáveres permanecieron juntos un día entero, y han debido enterrarse ya; el de Valentín en Charenton y María Lechauf en Nogent.

na que hubiera hecho perder la confianza que el Gobierno le merecía el ministro de Marina.

No obstante el carácter irrevocable, con que presentaba la dimisión obligó al Sr. Cánovas á aceptar y ponerlo en conocimiento de S. M. la Reina, que tuvo á bien admitirla y nombrar al Sr. Cánovas para sustituir al general Beranger en el cargo de ministro de Marina.

La Gaceta de hoy publica los correspondientes Reales decretos.

Esta tarde á las cuatro se reunirán los ministros en Consejo presidido por el Sr. Cánovas en el palacio de la Presidencia.

En la reunión de hoy no se tratarán otras cuestiones que las de carácter económico, como repetidamente hemos anunciado.

Los que suponen que él ha de plantear la crisis, están en un error manifiesto.

No hay motivo alguno que justifique la crisis en estos momentos, y estamos seguros de que no tardando, se convencerá de ello los que suponen que la crisis es inminente.

El Gobierno pedirá los antecedentes que juzgue precisos para apreciar debidamente el alcance que haya podido tener los sucesos ocurridos en Tampa.

Todos, absolutamente todos los conservadores, se hallan en extremo satisfechos de la marcha política del Gobierno, y resue to como nunca á reiterar su incondicional adhesión á su jefe el Sr. Cánovas del Castillo.

Dentro del partido no hay más que conservadores, y todos reconocen como indiscutible la jefatura del Sr. Cánovas.

Los que suponen que dentro del partido conservador existen los disgustos y rencoñas que tan acostumbrados estamos á ver en otros partidos políticos, desconocen en absoluto la índole de la propia constitución de nuestro partido, cuya característica ha sido siempre la disciplina.

Hay se ha remitido por el ministerio de Hacienda, á informe del Consejo de Estado, el expediente relativo á la transferencia de crédito de 500.000 pesetas del ospital de epidemias al de calamidades, que se destinan al socorro de las provincias que han sufrido pérdidas en las cosechas.

Tiene razón El Correo. Pocos veces se ha presentado á las Cortes una obra tan vasta y delicada como la que se ha de ofrecer á la deliberación de las Cámaras en la futura legislatura.

Y precisamente por esta razón, se ha considerado conveniente aplazar unos días la reunión de las mismas.

Porque el Gobierno conservador renne las Cámaras, para someter á su estudio los proyectos que prepara en el tiempo que están cerradas, y á fin de que se ulimen los trabajos que en este momento llevan á cabo los ministros, y puedan ser leídos en el momento mismo de abrirse las Cámaras, el Gobierno con muy buen acuerdo ha dispuesto que se rennen las Cortes á fines de Diciembre.

Término de una cuestión. Razones poderosas de índole privada, y muy dignas de respeto, han obligado al señor general Beranger á presentar la dimisión de su cargo.

Obtenida la libertad que, como caballero, le era precisa, ha podido resolver, en los términos que cumplía á su carácter, una cuestión surgida con motivo de ciertas apreciaciones vertidas en un diario de la noche, que dirige nuestro muy apreciable compañero y querido amigo D. Augusto Suárez Figueroa.

Los señores generales Ochando y Martínez Arce, en representación de nuestro querido amigo el vicealmirante Sr. Baráger, visitaron anoche á los Sres. Marino y Gasset (D. Rafael) con objeto de buscar un término honroso á la cuestión pendiente entre el general de Marina ya citado y nuestro distinguido compañero en la prensa Sr. Suárez de Figueroa.

Esta mañana, á las nueve, ha quedado terminada satisfactoriamente la cuestión pendiente entre un general de Marina y el director de un periódico independiente.

En una finca situada en las inmediaciones de esta capital, y de la propiedad de nuestro distinguido amigo Sr. Schuler, han estado esta mañana varias personas muy conocidas en Madrid probando unas pistolas de combate.

Afortunadamente, después de tirar dos tiros cada una de las personas que ensayaban las pistolas, se dió por terminado el ejercicio, sin haber ocurrido ninguna desgracia de las que son tan probables cuando se trata de probar armas de fuego.

La casa de nuestro querido amigo el general Baráger, se ha visto frecuentada todo el día de hoy por gran número de oficiales de marina, que han ido á reiterar á dicho señor la simpatía y consideración que le profesan.

La conducta del veterano general, ha sido muy elogiada por todos, dedicando áquel muy halagüeñas frases al Sr. Suárez de Figueroa.

SERVICIO TELEGRÁFICO

«LA LIBERTAD»

EXTERIOR

Vapor correo

MONTEVIDEO, 5. Ayer miércoles salió de este puerto el vapor correo Antonio López, de la compañía Transatlántica.

El Isla de Cuba LAS PALMAS (Canarias), 5. (Recibido por el cable de la Compañía nacional española)

En la actualidad se encuentran en nuestro puerto de refugio el crucero Isla de Cuba, otro de nacionalidad francesa y seis vapores más, limpiando sus fondos y pintándose.

Los ingleses están acidos en esta isla, están construyendo una magnífica iglesia protestante.

Chocho de trenes

LISBOA, 5. En la estación de Parnalicao, línea del Estado

LA VIDA POLITICA

Anoche á última hora el general Beranger presentó la dimisión de su cargo con el carácter de irrevocable.

El señor presidente del Consejo se negó en un principio á admitir la dimisión al Sr. Baráger, pues que no había razón política algu-

de Miño y Dnero, ha ocurrido un choque de dos trenes de viajeros, resultando heridos seis o siete de ellos, incluso un empleado de cocheros.

Una locomotora, dos vagones y dos coches de viajeros de primera clase han sufrido graves deterioros.

La extrema izquierda

PARIS, 5. A la sesión celebrada para tratar de la reconstitución de la extrema izquierda han asistido unos veinte diputados, habiéndose resuelto convocar para una nueva reunión, que habrá de celebrarse dentro de breves días, a todos los representantes que votan generalmente con los radicales.

La impresión dominante acerca de este asunto es que la tentativa de reconstitución del grupo radical será un fracaso, y que esta pequeña fracción del momento terminará con alguna interpelación al gobierno sobre política general.

Sesión de la Cámara francesa

PARIS, 5. En la sesión celebrada en la Cámara de diputados, Mr. Bovier-Lapierre ha reproducido su proposición, aprobada por la Cámara y desechada por el Senado, encaminada a asegurar el libre ejercicio de los sindicatos y a señalar penas contra los patronos que dificulten la marcha de aquéllos. Ha sido aprobada la urgencia.

Después ha seguido el debate de los presupuestos. Mr. de Freycinet, respondiendo a varias preguntas, dice estar próxima la constitución definitiva del ejército; pero que ha de tardarse aún un par de años si ha de lograr buen éxito el proyecto de ley general de los cuadros.

El «Mina»

BREST, 5. El crucero ruso «Minin» ha salido con rumbo a la isla de Madera, habiendo cambiado numerosos hurras sus tripulantes y los de los buques franceses.

Lo de Rio Janeiro

LONDRES, 5. Despachos de Rio Janeiro dicen que el movimiento tiene carácter monárquico y que el comodoro Salda de Gama se ha colocado al frente del gobierno.

Estas noticias publicadas por el Times necesitan confirmación, pues contradicen otros informes, según los cuales, los gobernadores de las principales provincias han felicitado al presidente Deodoro, en el cual ven una garantía del orden público.

El Congreso de la Paz

ROMA, 5. El Congreso internacional de la Paz ha aceptado unánimemente una proposición del español Sr. Marcori.

Esta proposición tiende a que todas las potencias secundarias tengan representación en todos los Congresos diplomáticos que puedan celebrarse.

Preso

BERLÍN, 5. El Sr. Wolff, jefe del Banco Hirschfeld Wolff, recientemente declarado en quiebra, ha sido preso en la mañana de hoy.

Sin noticias

LONDRES, 5. No se ha recibido ninguna nueva noticia en confirmación de la cada por un coronel español respecto a haber sido encargado del gobierno del comodoro Salda de Gama.

Accidente ferroviario

LONDRES, 5. Despachos de Bombay dan cuenta de un accidente sufrido por el tren correo en la mañana de hoy cerca de Nagpur causado por la rotura de una rueda.

El tren llevaba dos máquinas conductoras, dos hombres, un conductor y cinco soldados ingleses, resultaron muertos; el conductor inglés y cuatro indígenas heridos. Créese que se habrán salvado el comandante en jefe de Bombay y sus oficiales.

La revolución en el Brasil

PARIS, 6. La legación de la república del Brasil ha comunicado a la prensa el siguiente despacho que aquélla ha recibido de su gobierno:

«Rio Janeiro, 4 n.—Un decreto firmado ayer por el presidente de la República, disuelve el Congreso Nacional y convoca a la nación, para que elija nuevos representantes para una época que se fijará posteriormente.

El distrito federal y la ciudad de Niteroiy han sido declarados en estado de sitio por dos meses.

La resolución del presidente se funda en la actitud del Congreso y en los manejos de los monarcas, contra las instituciones republicanas.

El presidente dirige un manifiesto a la nación justificando estas medidas.

El ejército y la armada apoyan al gobierno. Reina perfecta tranquilidad en Rio Janeiro y en todos los Estados.

El gobierno mantendrá por todos los medios la Constitución federal, así como todos los compromisos contraídos por la nación.

Restablecimiento de comunicaciones

SOFIA, 6. Las comunicaciones con la parte occidental de Bulgaria que por espacio de varios días han estado interrumpidas a consecuencia de las nieves, han quedado restablecidas.

El duque Wladimir

PARIS, 6. Procedentes de Cannes llegaron ayer a esta capital el gran duque de Wladimir de Rusia y su señora.

Complot en Austria

VIENNA, 6. Los periódicos de esta capital han publicado una comunicación del gobierno de Budapest, anunciando que el comisario Sr. Reissig se ha trasladado a Oroszera, centro del movimiento centralista agrario para abrir una información con motivo del descubrimiento de un complot preparado por los individuos de una asociación de obreros que ha sido descubierta.

Una conferencia

VIENNA, 6. En los centros políticos sigue teniendo muchos comentarios sobre la larga conferencia celebrada por el rey de Grecia con el presidente del consejo de ministros, Sr. Kalnoky.

Ciudad en la República Argentina

LONDRES, 6. Un despacho recibido esta madrugada de Buenos Aires, dice que en el interior de la República Argentina se ha desencadenado un violentísimo ciclón que está causando grandes destrozos.

El telegrama no dice si han ocurrido ó no desgracias personales.—F. B. A.

REGLAMENTO DE TEATROS

El gobernador civil, señor marqués de Viana ha dirigido ayer una circular a los delegados de los respectivos distritos dándole instrucciones para que las empresas teatrales no cometan abusos, faltando al reglamento.

Ordénsese en la circular referida que se aumente el alambrado supletorio, colocando hom-

bras de cristal rojo en las lucas inmediatas a la puerta de salida; que se luzcan pruebas, una vez por semana, para ver si funcionan el telón metálico y las bocas de riego y mangas para casos de incendio, que se cubran con una materia aisladora los cables conductores de la electricidad, tanto del salón y dependencias como del escenario, y que no se consienta la permanencia en éste a personas ajenas a la representación.

Además, se dispone enérgicamente que las representaciones acaben en todos los teatros antes de las doce y media de la noche, aunque se hayan empezado tarde por cualquier causa.

Para esto, los delegados darán cuenta diaria al gobierno civil de las horas en que acaban las representaciones, y se impondrán multas, que se harán efectivas sin contemplaciones de ningún género por los contraventores de estas disposiciones.

Las lucas que se empleen en el escenario serán faroles como los que usan los mineros, y de ninguna manera velas si descubiertos que puedan ser origen de un incendio.

El alambrado supletorio será de tal naturaleza que, aunque se apague la luz eléctrica, quede la sala perfectamente alumburada.

Se prohíbe de un modo terminante fumar en la sala y localidades de todos los teatros, y los que se obstinen en hacerlo serán detenidos por los dependientes de la autoridad gubernativa. Igualmente se prohíbe hacer manifestaciones incoherentes molestando al público.

CONSUEGRA Y ALMERIA

La corrida de Beneficencia

He aquí el resultado de dicha corrida: El número total de las localidades de la Plaza asciende a 13.011. de las que se vendieron 8.900, importante 46.433 pesetas, repartiéndose solo 68 localidades gratis a la prensa, gobierno civil y otras llamadas de oficio, menos de las que reparte de costumbre la empresa de la Plaza.

Las localidades que quedaron por vender ascienden a 3.983, que se encuentran depositadas en la redacción de nuestro apreciable colega El Globo, y a disposición de cuantas personas quieran examinarlas, como igualmente los justificantes de los gastos, cuya cuenta publicamos a continuación:

INGRESOS
Importe total de la venta de localidades.....Pesetas. 46.433 00
Apartado..... 45 50
Venta de la carne..... 1.600 00
Suma..... 48.078 50

DONATIVOS
Enviado por S. M. la Reina..... 250 00
D. Faustino Udaeta..... 500 00
D. Eduardo Ibarra..... 500 00
Señora viuda de López Navarro..... 250 00
Señor marqués de Carra bo..... 25 00
D. Angel Pastor..... 500 00
D. Antonio Reverte..... 500 00
Veterinarios revisores de la corrida..... 20 00
Total..... 50.433 50

GASTOS
Cuenta suscrita por Manuel González (El Baulero), 25 pesetas.—Por D. Fernando Garcia (gastos de viaje de la cuadrilla del Torerito), 500.—Por Rafael Rodríguez (diez trenes de banderines y dos picadores, Guernica), 487 60.—Por José Pérez (Guliv), (gastos cuadrilla de Pa-pete), 750.—Por Antonio Pé ez (gastos cuadrilla Lagartijo), 755.—Por D. Rafael Barrionuevo (gastos de su toro), 153 50.—Por D. Julio Garcia (gastos banderillo Lobito, de Boarillo), 110.—Por D. Victoriano Alcon (gastos Valentín Martín), 700.—Por D. Vicente Martínez (gastos de su toro), 60.—Por Luis Cueta y López (asistencia de varas), 15.—Por D. Eusebio Yagües (almuerzo del despacho), 47 10.—Por D. J. S. Trillo (pagado a la Compañía del ferrocarril del Mediodía por transportes de toros), 1.029 11.—Por Juan de Garola Muñoz (al-guacilinos), 80.—Por D. Faustino Udaeta (gastos y gratificación al mayoral que trajo el toro del Sr. Miró), 107.—Por A. Barrán, Méndez y Medrano, 35.—Por Miguel Atienza (gastos de viaje), 100.—Por Francisco Jarenta (gastos de viaje), 150.

Por D. Lorenzo Paris (arreglo trajes guardia amarilla), 157 50.—Por timbre móvil, 975 82.—El Sr. Trillo, por pliego y conducción de los toros a la Plaza, 510 44.—Por cuenta asilo San Bernardino (banda música), 75.—Por cuenta de los veterinarios, revisión de toros y caballos, 60.—Por D. Rafael Alonso (gastos picador Mazzentini), 125.—Por Antonio Moreno (Lagartijo, gastos desde Granada), 250.—Por Sr. Marañón (ocho medallones de oro y brillantes, regalados a los matadores), 800.—Por contribución industrial, 1.340 80.—Por cuenta de la florista Dolores, para el palco real, 35.—Por gratificaciones por despacho de billetes, distracción de dominio, coches, etc. (según 17 recibos), 415.—Por contribución municipal, 214 54.—Por almuerzo para los 30 números de la guardia amarilla, 85.—Por arbitrio municipal, 310 25.—Total pesetas, 10.494 76.

RECUMEN
Total de ingresos..... 50.623 50
Ídem de gastos..... 10.494 76

Líquido a favor de Almería y Consuegra..... Ptas. 40.128 74

La cantidad recaudada en metálico asciende a 120.419 pesetas 07 céntimos.

TRIBUNALES

Un alcoholizado

Un drama espantoso se desarrolló en la noche del 17 de Marzo último en el domicilio de Emilio Herbellot, cocinero del príncipe Dode-line.

Emilio Herbellot es, según parece, un alcoholico impenitente. Vivía en París con su mujer, su hija Margarita y la madre de su mujer Mme. Monestier, en un piso de la casa núm. 4 del Boulevard de Courcelles.

Después de un día invertido en visitar muchos cafés, el cocinero regresó a su casa el 17 de Marzo a las nueve de la noche. Había estado tranquilamente y no se notaba en él sintoma alguno de embriaguez.

Según su costumbre, pronto tuvo con un fútil pretexto una violenta discusión con su esposa, durante la cual Mme. Monestier acotó a la pequeña Margarita.

El hecho se acordó a la niña, la scarió y permaneció cerca de la cama un buen rato, contemplando con avidez a su hija.

Poco después, Mme. Herbellot se marchó a la cocina, y pronto llegaron hasta ella gritos de desesperación profundos por su madre.

«¡A asesinar! ¡suocorro! ¡ese miserable! gritaba la pobre mujer.

Al entrar Mme. Herbellot en la habitación, un espectáculo horroroso se presentó a su vista.

Su hija Margarita, muerta, con el cuello cortado, yacía en su cama. Su madre, Mme. Monestier, luchaba con el desalmado que la scribilla de puñaladas gritando: «¡Ahora le toca a usted; quiero matarla también!»

Al ver entrar a su mujer, el borracho de jó a su suégra y se precipitó sobre Mme. Herbellot, a la cual asestó un tremendo golpe en la cara gritando: «Toma, con esta tienes bastante.»

La pobre mujer, «astada por la sangre que se escapaba en abundancia de su herida, ganó la escalera y pudo huir perseguida por el matador, que no logró alcanzarla.

Entre tanto, Mme. Monestier, con esfuerzo supremo, tomaba en sus brazos el cadáver de su nieta y se dirigía hacia la portería. Pero sus fuerzas se agotaban y tan sólo pudo decir con voz apagada:

—El miserable nos ha matado a su hija y a mí.

Y espiró al decir estas palabras. El cocinero, después de esta escena terrible, fué a constituirse en prisión y contó al comisario de policía, con mucha sangre fría, que había matado a su hija, su suégra y quisés su mujer.

Afortunadamente, Mme. Herbellot sobrevivió a sus heridas.

El asesino ha comparecido ante la Audiencia del Sena, donde entre sollozos ha declarado que no recordaba nada de cuanto se le imputa.

Dos médicos alienistas han certificado que el procesado tenía una responsabilidad muy limitada.

Después del informe del fiscal y una buena defensa de su abogado, la Sala ha sentenciado al antiguo cocinero a la pena de cadena perpetua.

UNA RELIQUIA AMERICANA

La primera campana que sonó en América esta hoy día en Washington, y figurará en la Exposición Universal de Chicago.

Cuando Colón echó los cimientos de la Isabella, Santo Domingo, primer establecimiento de los europeos, si exceptuamos La Navidad, en el Nuevo Mundo, el primer edificio que llamaba seriamente la atención, era la Iglesia que fué erigida, y consagrada a los pocos meses de desembarcar Colón en Isabella, en Diciembre de 1493.

La razón de haber edificado allí esta ciudad fué la proximidad a las minas de Cibao, en la costa de aquel sitio; pero habiéndose observado que el interior del país era más rico en aquel precioso metal, se decidió la fundación de Santo Domingo en 1495.

En 1494 se dieron principio a las obras de una nueva ciudad en los llanos de la Vega, que recibió este nombre, ó Ciudad de las Lianuras, a donde, indudablemente, fueron transportadas todas las casas de la Isabella, y ésta abandonada a los bosques que la circundaban.

Se edificó también una iglesia en la nueva ciudad de la Vega, y se cree que la misma campana de la Isabella ocupó análoga posición en el campanario de su Iglesia de la Vega.

En el año 1542 fué destruida la Vega por un terrible terremoto, y abandonada por los habitantes, que lograron escapar. Pasaron más de quinientos años sin tener la más remota idea de la campana, hasta que en cierto día fué descubierta al acaso por un hombre entre las ramas de una higuera, árbol parásito que envolvía todo el lugar ocupado por la torre y la Iglesia arruinada. La campana estaba en las ramas del citado árbol, evitando de esta suerte su caída al suelo y su enterramiento en la arena.

Por largo tiempo fué conservada y venerada como una reliquia por los naturales de Santo Domingo.

Por fin pasó a ser propiedad del padre Bellini, sacerdote de la ciudad de Santo Domingo, quien la colocó en la capilla de su escuela conventual. Toda esta historia la recuerdan los periódicos de aquel tiempo.

Cuando el Sr. Galver, ministro plenipotenciario de Santo Domingo, fué enviado a Washington para negociar un tratado de reciprocidad, entregó a Mr. W. K. Curtis, jefe del departamento de la Exposición Latino-Americana, una carta solicitando de los herederos del Padre Bellini el gran favor de regalar la campana a los Estados Unidos. Dicha carta fué presentada a un sobrino del Padre Bellini, y uno de los representantes de aquella república, quien galantemente hizo cesión de la campana a Mr. Ober, después de recibir completas seguridades de su restauración. Cuidadosamente embalsada, fué transportada al vapor americano Saginaw, que la levó a Nueva York, desde donde fué enviada a Washington. De aquí será trasladada a la Exposición Universal de Chicago.

La campana es de bronce, muy pequeña, pero de elegante construcción, y lleva en la superficie la imagen de San Miguel, a quien está dedicada, y la letra B en gótico antiguo. De esta letra se deduce que la campana fué un regalo hecho a Cristóbal Colón por el Rey católico de España D. Fernando, esposo de la Reina de Castilla doña Isabel la Católica.

Pocos objetos se presentaron en la próxima Exposición de Chicago que puedan llamar tanto la atención del público.

TEATRO DE ESLAVA

El estreno de España-pajaros.—Limenoux y Gabalón.—El maestro San José.

Anoche se estrenó en este coliseo el juguete cómico-lírico en un acto, en prosa, titulado España-pajaros, y vamos a decir el juicio que esta obra nos merece, sin dejar de advertir que no olvidamos al hacer nuestra composición de lugar la índole del arte teatral que se usa en el teatro del pasado de San Ginés.

Es España-pajaros una obra que está hecha con una gracia que el público celebra anoche con una risa continua, pues las situaciones cómicas en que el libro abunda y los chistes de que todo él está salpicado, no eran lo más a propósito para mantener la seriedad en el auditorio.

Un chiste tiene la obra que fué celebrado con razón. Dice un personaje que el tren se ha detenido en la estación dos horas tomando agua.

—¡CÓMO!—exclama otro.—¿Dos horas tomando agua?

—¡Sí! ¡Como trata un cargo cargamento de bacalao!

Toda la obra, en fin, fué muy celebrada por la numerosa concurrencia, y respecto a la música, podemos decir únicamente que no tardará mucho en tararearla todo el mundo ni en oír en los organillos.

Es una música muy agradable y muy ligera, de esa que basta oír una vez para saberla de memoria.

Los autores del libro son los Sres. Limenoux y Gabalón, y el de la música es el maestro San José.

De todos ellos podemos decir, que son fundadísima esperanza del arte que cultivan, pues siendo todos ellos jóvenes, y especialmente Limenoux, que más parece un chiquillo que un autor de nombre, como lo es, no obede dudas que llegarán algún día a hacer algo que recuerde la época de los Campredón y Gutzwiller, y que dé honra a la escena cómica lírica española.

La obra de estos tres escritores que anoche se ha estrenado, dará bastante dinero a los señores de la empresa del teatro de Eslava, y a

los autores, y por ello felicitamos a unos y otros.

UNA TORMENTA EN MALAGA

Los periódicos llegados hoy, dan los siguientes detalles de los efectos de la tormenta del miércoles en Málaga.

Durante la mañana cayó alguna lluvia, pero muy escasa, hasta las dos de la tarde en que desencadenó una imponente tormenta de agua y truenos.

Pocas veces se ha visto una lluvia torrencial como la que cayó ayer a las dos de la tarde a dicha hora nos encontramos en el Ayuntamiento, en previsión de si ocurría alguna novedad y llegaba el parte correspondiente, acudir al sitio que se indicaba.

De allí pasamos a la aduana, adonde llegó la noticia que había caído un rayo en la calle de la Chave, núm. 1.

El gobernador Sr. Sánchez de Toledo, salió inmediatamente para el sitio de la ocurrencia, acompañado del jefe de vigilancia.

Cuando llegamos a la casa indicada, se presentó a nuestra vista un caso bastante raro.

Nadie podía explicar cómo había causado la chispa eléctrica, tantos destrozos en distintas habitaciones.

Pero lo más lógico, según la general creencia, es que la chispa cayó en el alero del tejado que da a la calle, rompiéndolo, y penetró por el balcón rompiendo las maderas y quemó parte de las hojas de la puerta de dicho balcón, en uno de los zig-zás que hizo, pegó en la pared de la alcoba, salió por el corredor, rompiendo las puertas de crisales y las maderas, y la canal del patio, y entró en una habitación baja que hay a la entrada de la puerta, rompió el bastidor de la ventana y parte de la pared maestra, saliendo a la calle, y entró en la casa número 2, segundo, en la segunda habitación del patio, dando en la pared de la alcoba, haciendo un agujero redondo que parecía producido por una bala, y llenó una cama que hay en la alcoba de los desechochados de la pared.

Milagro, parece, que no causara desgracias personales.

En la primera habitación donde entró la chispa, en la casa núm. 1 había una joven llamada María, y estaba costando en una máquina, sufriendo tan solo el susto consiguiente.

En la habitación baja, ó sea donde rompió la ventana, estaba junto a ésta, el inquilino Manuel Millán Trullero, su esposa Victoria Montaña, y una tia del esposo, llamada Dolores Trullero, con un niño en brazos, no ocasionándoseles daño a ninguno de ellos, solo el susto consiguiente.

En la casa núm. 2, estaba en la habitación donde entró la chispa, una mujer llamada Manuela Aguilar, la cual sufrió del susto un accidente.

El cabo de serenon, Miguel Morales, que vive cerca del lugar del siniestro, dió el oportuno aviso, y el primero que acudió fué D. Fernando Camino, el teniente alcalde del distrito y casi todas las autoridades.

También estuvo el juez instructor, Sr. Molinos y el Sr. Miró.

El dueño de la casa, se llama D. Lucas Guzman Garcia.

MEYERBEER Y «ROBERTO EL DIABLO»

Con motivo del centenario de Meyerbeer, el Hamburg Fremdenblatt publica, bajo el título «Dos profetas», dos artículos muy interesantes relativos al gran maestro y a su ópera Roberto el Diablo.

Una de ellas refiere que en cierta ocasión fué a ver a Mme. Lenormand, la echadora de cartas, para consultarle acerca de la suerte que su gran ópera había de tener.

Dijo la adivinadora que por sí mismo echara los dados; y como saliese tres veces el seis, le indicó que estaba próximo a tener un gran éxito.

Rugió luego que bajara varias veces un paquete de cartas, que ella luego exparcó con su vara, diciéndole a poco:

—Soy un gran artista, y tendré entre manos una gran obra, que habéis creado con la ayuda de Dios y para encanto del mundo, y que obtendrá un gran éxito, proporcionándosle gloria y prestigio; pero habéis vendido vuestra alma al diablo, y él vencerá.

Encantado con esta profecía, que comprendió que se refería a su ópera, el compositor marchaba a buen paso por los Campos Eliseos, cuando estuvo en poco que diera a un hombre, que le detuvo al reconocerlo.

Meyerbeer le apretó la mano con efusión.

—Mi querido Rossini—le dijo,—¿cómo muy preocupado; pasado mañana se estrenará mi obra.

—«Roberto el Diablo» dicen que habéis hecho que la toquen treinta organillos por las calles para hacerla popular. ¿Es eso cierto?—preguntó Rossini.

Meyerbeer, un poco cortado, contestó que había tenido que sostener una lucha muy grande con sus enemigos, y que e. fin justificaba los medios.

Antes de que Rossini pudiera contestar prorró ante ellos un organillo y comenzó a tocar. Meyerbeer quedó encantado cuando vio el entusiasmo de Rossini al oír lo que el organillo tocaba, que no era otra cosa que «Roberto, tú a quien amo».

—¿Qué es eso?—preguntó Rossini.

Contestóle Meyerbeer que era un trozo de su nueva ópera; y entonces, aquél, abrazándole, le dijo:

—Meyerbeer, me habéis conquistado; que aunque vuestra ópera no tuviera más pieza notable que esa, ella aseguraría su éxito. Esta es mi profecía.

Dos días después, el 22 de Noviembre de 1831, se cumplieron en la Gran Opera de París las dos profecías.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Reales decretos admitiendo al Sr. D. José María de Bránger, la dimisión que fundada en motivos de salud, ha presentado del cargo de ministro de Marina; y disponiendo se encargue interinamente de esta cartera, el presidente del Consejo D. Antonio Cánovas del Castillo.

Guerra.—Reales decretos sobre ascensos, que ya hemos publicado.

NOTICIAS

Ayer llegó a Segovia, de paso para Santa María de Nieva, el director de política de la Presidencia, señor conde de Villana.

El Sr. Campo Yagüe A nuestro apreciable colega La República le dirigén, para su publicación, la siguiente pregunta, acerca de la que llamamos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia:

¿Tiene conocimiento el ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia y el señor juez decano de los de primera instancia é instrucción de esta corte, de que el señor juez de guardia la noche del 4 del actual, ó sea el señor D. Gerardo Campo y Yagüe, abandonando la

guardia, se trasladó en el coche que está destinado al servicio de la misma a practicar en su distrito reconocimientos de hijos naturales, durante esta operación hasta las once y media de la noche, con lo que se llevó la alarma a los vecinos de los barrios en que estuvo, los que creyeron en el primer momento se trataba de algún crimen grave?

¿Nos puede decir también si el señor juez de guardia puede abonar ésta cuando lo tenga por conveniente, delicándose a funciones de su juzgado? ¿Es que no hay jueces suplentes que pudan desempeñarlo? ¿Qué es lo que ocurre, que a pesar de las denuncias que existen contra dicho señor juez, sigue todo en el mismo estado?

El Liberal de hoy dice: «Parece que a uno de los jueces municipales de esta capital, se le ha insinuado que sería conveniente presentara la dimisión de su cargo, toda vez que la Audiencia, según se dice, ha tomado algunos acuerdos respecto al referido juez, en vista de la conducta que viene observando desde hace algún tiempo en el cargo que desempeña.»

La administración subalterna de Villacarrido (Oviedo), ha sido robada.

El distinguido poeta D. Gaspar Núñez de Arce, se encuentra ligeramente enfermo. Le deseamos el pronto restablecimiento.

El número de El Correo Español correspondiente al día 4, ha sido denunciado.

Dentro de muy pocos días se celebrarán en Sevilla maniobras militares.

Las operaciones se harán en el cortijo de Pineda, escuela práctica de Ingenieros militares.

Mandarán las tropas el capitán general del distrito y el gobernador militar de la plaza.

Ayer falleció en esta corte, la señora madre de nuestro compañero en la prensa D. Mariano Muñoz, a quien acompañamos en su profundo dolor.

Dice un periódico de Sevilla, que un cono-cido industrial, establecido en la calle de las Sierras, recibió anteayer un anónimo, en el que se le pedía, bajo amenaza de muerte, depositara a la puerta de la Iglesia Regina, la cantidad de 10.000 reales.

Puesto el suceso en conocimiento de las autoridades, éstas tomaron tan acertadas disposiciones, que capturaron al individuo que en el indicado sitio se presentó a recoger un talego que simulaba contener la cantidad pedida.

Ayer se encargó nuevamente de la dirección general de Agricultura, el señor marqués de Aguilar.

El alcalde presidente del Ayuntamiento ha recibido la visita de los generales Sres. Borrero y Laserna, quienes pidieron a dicha autoridad designara el sitio en que ha de levantarse la estatua del general Casala.

Los mozos de la escuadra de Sallent, han capturado a un sujeto que hace tiempo vagaba por el bosque llamado de «con Dalga» cerca de Barcelona.

Al ser interrogado, manifestó haber intervenido en el ataque del cuartel del Buen Suceso.

Añadió que el día 2 de Agosto estuvo con el excañón de Barburó, el cual le ofreció un revolver que él no quiso aceptar; pero que estuvo con dos agresores en la plaza del Buen Suceso durante el ataque. Declaró también que huyó de Barburó, donde residía, por temor de ser capturado.

El detenido fué puesto a disposición del comandante militar de Manresa.

desplomó el sábado último, una casa en Villamayor (Zaragoza).

Entre los escombros quedó sepultada la duena de la misma, Tomasa Sacaca Blanco, casada y de treinta años de edad.

Algunos vecinos de la Puebla de Alifondu acordaron a prestar auxilios á los de Villamayor, sacando de entre las ruinas el cadáver de la desgraciada Tomasa.

TEATROS

Novedades.—El sábado próximo se reanudarán las representaciones en este teatro con el drama de misterio titulado *Diego Carrientes*, y el estreno del cuadro de actualidad *Caridad para Consuegra*.

Martin.—Todas las noches se da un numeroso público llevado por la variedad de las obras que anuncia el cartel, así como por la discreta ejecución que de ellas hacen sus actores.

La compañía es muy respetable, particularmente los primeros actores Carrascosa y Delgado.

Muy en breve se estrenarán en dicho teatro obras de reputados autores.

Se ha pedido permiso á los autores de las populares zarzuelas *La tempestad* y *La bruja* para traducirlas y representarlas en Londres.

Las representaciones de la *Dama de las camelias* está proporcionando llenos al teatro de la Princesa. Con este motivo, el estreno de la comedia original *El sillón H*, que debía verificarse en esta semana, se aplaza hasta la próxima.

Los aparatos de calefacción están ya funcionando en dicho teatro, resultando la sala á una temperatura agradable.

LA TARDE DE AYER

Tribunales

Hoy ha tenido lugar en la sección 1.ª de la Sala de lo criminal de esta Audiencia el juicio oral en la causa seguida contra Isidoro Fuertes y otros, por lesiones múltiples.

El ministerio fiscal, representado por el señor Rodríguez, pidió se le impusiese á cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor y acaes rias.

Las defensas, encomendadas á los letrados D. Cirilo Guerrero, D. Sebastián Moro y D. Ricardo Padilla, solicitaron la libre absolucion de sus patrocinados.

Las noticias recibidas de Orensa referentes á efectos de los temporales, no acusan daños sensibles, antes al contrario, se debe de los datos suministrados por el servicio agronomico, que las lluvias han contribuido á aumentar la cosecha de vino, beneficiando en gran manera los prados y pastos, asegurando la alimentación del ganado, poniendo el terreno en condiciones para la sementera.

Noticias de Marina

Se le ha concedido un mes de licencia entre revista, al capitán de infantería de Marina, don Norberto Batrone Gener.

Ha sido nombrado auxiliar de armamentos el teniente de navío D. Rafael Benavente Carriles.

—Ha cesado en el cargo de jefe de la sexta agrupación del arsenal de la Carraca, el teniente de navío D. Rafael Benavente Carriles.

—Se ha dispuesto que á semejanza con lo que ordena el art. 16 del reglamento de navegación, el comandante del puerto en que se verifique el examen de los pilotos mercantes, debe proveer al aprobado de un título provisional remitiendo copia á la superior autoridad del departamento ó apostadero que hará su vez con este duplicado, lo que dispone la Real orden de 14 de Julio del presente año.

En el Ayuntamiento se ha reunido la comisión de consumos esta tarde, aprobando devol-

ver á los interesados los derechos cobrados por derechos de tránsito.

Por teléfono se ha tenido noticia en la delegación del distrito que en la calle del Espíritu Santo, núm. 27 piso cuarto, intentó suicidarse, infiriéndose una grave herida con un cuchillo en el cuello, el inquilino del cuarto.

Por falta de diputados no ha podido celebrarse sesión la Diputación provincial. Para la mañana figurarán en el orden del día los asuntos señalados en la de hoy, y los despachados por las diferentes comisiones.

ULTIMOS TELEGRAMAS

INTERIOR

Inundaciones en Valencia

Están inundados en la vía de Madrid los kilómetros 390, 422 y 441. Junto á la estación del pueblo de Manuel, ha ocurrido el desprendimiento de tierras de un desmonte.

En Fuente la Higuera, ha sido inundado el kilómetro 390.

El correo de Madrid ha quedado detenido. El mixto ha llegado con dos horas de retraso.

En el trozo del camino de hierro, comprendido entre Caracente y Denia, están inundados los kilómetros 21, 23, 23 y 24.

Se ha emprendido el servicio ordinario de los trenes.

Los barrancos de Alceira, se han desbordado inundando en las primeras horas de la mañana, la parte baja de la población.

Los presos de la cárcel de ésta ciudad han tenido que trasladarse como medida de precaución á las habitaciones altas de la misma.

A las dos de esta tarde visitará los lugares inundados el gobernador civil de la provincia, que llevará consigo para dicho fin el necesario material de salvamento.

Las fuerzas del ejército custodian la translacion de los presos que no caben en la cárcel á las Escuelas Pías.

El pueblo de Villanueva, de la provincia de Castellón, también está inundado.—*Mencheta*.

EXTERIOR

La situación en el Brasil

El periódico *El Herald de Nueva York* publica noticias del Brasil bastante contradictorias con las oficialmente comunicadas por el gobierno de aquella república.

Según dice el citado periódico la decisión del presidente Sr. Fonseca abrogándose á dictadura, ha obedecido á la petición que en este sentido le hicieron los jefes del ejército considerándola de absoluta necesidad.

Añade que no todo el país ha acobido de la misma suerte semejante determinación.

La provincia de Alegre se ha negado á reconocer la dictadura.

Igualmente los republicanos de Rio Grande del Sur se han declarado á favor de los opositores acusando al presidente, Sr. Fonseca, de querer restablecer el régimen imperial.

El mismo telegrama añade que la marina se ha declarado á favor del presidente, y que la ciudad de Rio Janeiro conserva su aspecto tranquilo habitual.

Como se ve por los anteriores informes, caso de que sean ciertos, la situación en el Brasil no es tan optimista como suponen otros despachos recibidos.

RIO JANEIRO, 6 (Telegrama oficioso.) La situación no ha variado en nada. De las provincias tampoco se tiene conocimiento de que haya ocurrido incidentes alguno.

Es general la opinion de que el presidente no encontrará oposición á su conducta.

(Hemos traducido literalmente estos despachos para hacer resaltar la contradicción evidente en que incurrían, según vienen por la vía de Nueva York ó directamente desde Rio Janeiro).

Las elecciones

NUEVA YORK, 6. En las elecciones del Estado Yowa han re-

sultado vencedores los candidatos demócratas.

El ejército argentino

NUEVA YORK, 6. Un telegrama de Buenos Aires, que publica hoy *El Herald de Nueva York*, dice que el ejército argentino será aumentado en 2.000 hombres, á partir del año próximo.

Más sobre el Brasil

RIO JANEIRO, 6. Las elecciones para la constitución de la nueva Asamblea, se verificarán muy en breve.

La nueva Asamblea revisará la Constitución, considerando ésta la forma republicana federal.

El gobierno tiene el decidido propósito de prohibir todas las manifestaciones que se intentaban en sentido monárquico.

Nombrará también una comisión encargada de juzgar sumariamente á todos los enemigos de la república, los cuales serán deportados.

Los cereales en Paris

PARIS, 6. Completa paralización en nuestros mercados de cereales.

La abundancia de trigo extranjero es causa de que los del país sufran una depreciación en los precios, pagándose los blancos del país de 26 25 á 26 75 y los rojos de 25 á 26.

Los trigo extranjero siguen cotizándose con alza de 25 céntimos, pagándose los de California de 23 75 á 24 y los de San Luis de 24 50 á 25 francos.

En harinas siguen los mismos precios. Las transacciones son muy escasas y se espera una nueva baja.

En los depósitos quedan 22.900 sacos para la venta.

Los despachos de los mercados del extranjero no contienen noticias de interés, viniendo en casi todos ellos poblisima animación, á pesar de predominar la tendencia á la baja en los precios de los trigo.

En Andorra

PERPIGNAN, 6. El Sr. Cebanes, segundo sándico de Andorra y dos consejeros generales (diputados provinciales) se han presentado ante el prefecto de Perpiñan como delegados de Francia ante el cual han prestado juramento de fidelidad á Francia en nombre del país andorrano.

También le han entregado el tributo correspondiente á 1890-91, importante 1.920 francos.

Falso rumor

BERLIN, 6. La *Gaceta de la Alemania del Norte* desmiente que en el nuevo tratado de comercio italo-germano se rebajen de 24 marcos á 15 los derechos sobre los vinos italianos.—*Fabra*.

NOTAS FINALES

Supuesta la precipitación con que confeccionamos nuestra edición de provincias, no es extraño que aparezca entre las noticias ó noticias al *Termino de una cuestión*, una en que se habla de armas de fuego.

Nuestros lectores comprenderán fácilmente esta equivocación y sabrán subsanarla con su buen juicio.

Desde luego puede el lector figurarse cuál ha sido la conversación dominante en todos los círculos políticos durante la tarde de hoy.

Se ha comentado con mucho entusiasmo la conducta del vices mirante Sr. Beránger, que todos ostentaban su reserva alguna digna y muy propia de quien viste el uniforme suyo.

En los círculos en que se renanan oficiales del Ejército y de la Armada, no se hablaba de otra cosa, y todos se mostraban satisfechos en extremo de que un general no repere en hacer el sacrificio de la más encomendada posición para dejar á salvo el honor, que no es sólo suyo, sino del cuerpo á que pertenece.

La conducta del Sr. Suárez de Figueroa ha sido también muy elogiada, y desde luego puede asegurarse que los dos interesados en la cuestión de que se trata han quedado en el lu-

gar que corresponde á personas que gozan de conceptos tan envidiables como ellos.

Durante todo el día se ha visto muy concurrido el domicilio del Sr. Beránger, que ha sido objeto de las más atenciosas facilidades por parte de todos sus amigos y de ininidad de oficiales de la Armada.

A la una de esta tarde se ha encargado de la cartera de Marina, y ha conferenciado con el almirante Sr. Chacón y el vicesalmirante señor Rodríguez Arias, el señor presidente del Consejo de ministros, nuestro querido é ilustre amigo D. Antonio Cánovas del Castillo.

Varios oficiales de los distintos cuerpos de la Armada se proponen celebrar un banquete en honor del Sr. Beránger, con objeto de expresarle sus simpatías y sentimiento por las causas que le han obligado á abandonar los asuntos de Marina, encomendados á su acierto é iniciativa hasta anoche.

Consejo de ministros

A las cuatro y media de la tarde se han reunido en Consejo, los ministros, presididos por el Sr. Cánovas del Castillo.

En el salón de conferencias la ansiedad era inmensa. Todo el mundo esperaba esta tarde del Consejo de ministros que, en el momento en que escribimos estas líneas se celebra, grandes novedades y trascendentales acontecimientos.

Nos parece que esas esperanzas se defraudarán. El Consejo de ministros tendrá, ante todo, un carácter económico-administrativo, aunque eso parezca mal ó disguste, cuando menos, á los ambiciosos y á los impacientes.

No parece, según todas las señales, que la crisis política, tantas veces anunciada, surja de esta reunión de los ministros responsables.

Los cambios se mantienen firmes, según pueden ver nuestros lectores en el lugar correspondiente.

Ha llegado esta mañana á esta capital, y hemos tenido el gusto de saludarle, nuestro querido amigo el bizarro general D. Luis María Pando, capitán general del distrito militar de Galicia.

Esta tarde se ha recibido un telegrama de Almería, en el cual se anuncia un amigo de inondación en aquella infortunada comarca.

Faltan detalles, pero creemos que los daños no serán de importancia.

A última hora, los aficionados á las cédulas políticas, no terminados aun el Consejo, llevaban sus combinaciones tan adelantadas que suponían que mañana mismo aparecería en la *Gaceta* el nombramiento de ministro de Marina, hecho á favor del vicesalmirante Topete.

Otros aseguraban, por el contrario, que el Sr. Cánovas del Castillo continuaría al frente del departamento de Marina indefinidamente auxiliado en sus iniciativas por un distinguido general de la Armada, de grandes y merecidos prestigios.

Intil es decir que estos son vanos rumores, destituidos, hasta el presente, de todo fundamento.

CULTOS

Santos de mañana sábado.—San Ernesto, abad, en Suecia. San Antonio y compañeros mártires, y San Florencio obispo. La misa y oficio divino son del 7.º día de infractuava, con rito doble y color blanco.

Santa María. (Cuarenta Horas).—Continúa la novena de Nuestra Señora de la Almodena, predicando en la Misa mayor, á la diez el Sr. Marzanos.

Iglesia de las Reales Caballerizas.—Idem la

de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando á las cuatro y media, el Sr. Cardona.

Visitación.—Continúa el decenario de Animas, predicando, á las cinco el P. Rodrigo.

San José.—Idem, id., predicando, á las cinco y media el Sr. Pastor y Just.

San Sebastián.—Idem, á las cinco y media, el Sr. Yegü.

San Martín.—Idem id., el Sr. Gimiz. *Santiago*.—Idem; á las 6, el señor Barbañero. *San Pedro*.—Idem, id., el señor Calero. *Carboneras*.—Idem id., el Sr. García Morales.

Peñuelas.—Idem por la mañana á las 9 y por la tarde á las cinco y media, el Sr. Cura. *Visita de la Corte de María*.—Nuestra Señora la Divina Pastora en *San Antonio del Prado* ó en *San Millán*, ó la de *Porta Coeli* en *San Martín*.

BOLSA

Table with columns: FONDOS PUBLICOS.—ULTIMA HORA, Del 5, Del 6. Rows include Denda perp. a 4 por 100 Interior, Idem en títulos pequeños, Idem fin de mes, Exterior, etc.

Madrid: Contado, 73 20.—Fin de mes, 73 25.—Proximo, 74 70.—Amortizable, 00 00.—Crus, 104 10.—Barcelona: Interior, 73 50.—Exterior, 00 00.—Paris, 66 65.—Banco, 393 00.

Bolsas extranjeras: PARIS, 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, último precio, 66 46.

LONDRES, 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 62.—*Fabra*.

Temperatura: A las 7 de la mañana 6 grados sobre 0, á la 12 8 idem á las 5 de la tarde 9 idem. El barómetro indica variable.

Espectáculos para mañana

RFAL.—A las 8 y 1/2.—Ghi Ugonotti. ESPAÑOL.—8 1/2.—D. Juan Tenorio. PRINCESA.—A las 8 1/2.—La Dama de las Camelias. COMEDIA.—A las 8 y 1/2.—La primera postura. Clara Sol. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La Bruja. APOLO.—A las 8 1/2.—El Monaguillo.—El mismo demonio.—Segundo acto.—La caza del oso ó el tendero de comestibles. LARA.—A las 8 1/2.—El novio de Doña I.és.—El Crimen de la calle de Leganitos.—Segundo acto.—Dát's de la cortina. CIRCO DE PARISH.—A las 8 1/2.—Marina.—Música Clásica. ESPAÑA.—No se ha recibido anuncio. ROMA.—A las 8 y 1/2.—De Madrid á París.—Los Indios.—La gran vía.—La Canción de la Lola. Establecimiento tipográfico de J. García Costanilla de los Angeles, 3

na y resignada actitud. Cuando oyó llamar con violencia, y después subir precipitadamente la escalera, creyó que la tentativa del Marqués había abortado; ella esperaba en el recien llegado un verdugo encargado de deshacerse de ella al menor ruido. A las últimas palabras de Ivon, le reconoció, y levantándose vivamente, dijo en vez de contestar: —¿Y el Marqués? ¿sabes del Marqués? ¡Y mi hermano, mi hermano primero!... Dónde está. —¡Santo Dios! ¿cómo ha crecido!—murmuraba Ivon; es el retrato de su madre; nuestra difunta señora. —¡Pero respóndeme! El Marqués estaba pues solo. Había ido á imponerse á ella como único libertador; Eduardo no estaba allí para compartir los palios y su reconocimiento. Ana se vió asaltada de nuevo por sus fantásticos escrúpulos, y volvió á sentarse silenciosa. —¡No me habéis oído, señorita?—exclamó Ivon sorprendido de tan extraña conducta.—Si queréis hacer pretender al Marqués y á sus tres compañeros no tenéis más que continuar como ahora. Ana vacilaba; tan poderosa era su imaginación que estuvo á punto de quedarse. Por fortuna sus miradas se fijaron en la viñeta, y por grandes que fuera su valor, como ninguna genas tenía de servir de blanco al fuego de los reclutas republicanos, salió con Ivon. A su entrada en la sala donde la esperaban con impaciencia los cuatro chuanes, al Marqués se adelantó rápidamente y la dijo tomándola la mano. —¡Gracias á Dios que estás aquí, Ana! Has tardado mucho y los momentos son preciosos... ¡Marchemos! La joven retiró su mano con aire mohíno. —¡Repoches ya!—dijo. Si eso te perjudica hasta ese punto puedo quedarme muy bien. Creo que no te he pedido que me libertaras. El Marqués la miró como si creyera haber comprendido mal; aquella mirada que daba á entender que él esperaba un recibimiento muy diferente, irritó más y más á Ana; frunció las cejas y continuó: —No partimos? ¡Te espero! además expo-

nes la vida de esa pobre gente. ¡En verdad que no concebí tus retardos! El Marqués por toda respuesta se sonrojó y se inclinó cortemente. Ordenó la mercha con un gesto, y salió precedido de tres chuanes con su prima, cuyo mal humor había llegado á su colmo. Solo Ivon se quedó en el dintel. —¡Buenas noches, señorita!—dijo.—¡Buenas noches, señor Marqués! ¡Dios os bendiga! Buenas noches, muchachos; no olvidéis á Ivon en vuestras oraciones... ¡Cuidado con el centinela cuando paséis por la iglesia!... Buenas noches, ama, señorita Ana; si no temiera pedir demasiado, os rogaría que hicierais decir una misa por el pobre Ivon. Era oriado de vuestro castillo, señorita... —¿Qué quiere decir?—preguntó Ana. —¡Perdón!—exclamó Ivon, no creo haberos ofendido... —¡Pero Ivon, ¿por qué esa petición? —¡Oh! nada, señorita, que mañana voy á ser fusilado, si Dios no lo remedia; yo hubiera querido... lo mismo dá, no hablemos más de eso... Mi buen ama rezará en el cielo un Ave María por mí, que he salvado á su hijo; es todo lo que necesito... Ahora, váyanse ustedes; los azules van á volver. —¡Pero qué! ¿vas á dejar aquí á ese pobre Ivon?—dijo Ana profundamente conmovida. Enrique... si es así, me quedo con él. —A estas palabras el Marqués salió de su preocupación. —Ivon, amigo mío—dijo, vas á venir con nosotros. Jamás he tenido otra intención. Cierra la puerta á fin de que no se descubra tan pronto la fuga de la señorita, y síguenos. El buen Ivon, que se hubiera quedado en su puesto sin murmurar palabra, no era insensible á la vida; así es que acogió con vives transportes de alegría las palabras del Marqués. Se apresuró á cerrar la puerta, y echando las llaves por la gatera, fué á reunirse á sus compañeros, pudiendo contener apenas las ruidosas manifestaciones de alegría. La pequeña tropa llegó sin ruido hasta el ángulo del cementerio, que había servido de observatorio al Marqués. La noche era tan oscura en aquel momento, que apenas se divisaban los unos á los otros. El Marqués pro-

un pálido resplandor, descolorido como el fuego fátuo de los sepulcros. Yo no podré decir si aquel resplandor era la aureola divina, ó la corona fatal de los condenados. Lo que todos saben es que el no es hijo de mujer... El Marqués no es hombre. A media que la señorita Vimar adelantaba en su fantástica descripción, se hacía más y más misteriosa; las últimas palabras fueron pronunciadas con todo el énfasis que se pudiera desear. El capitán se sobresaltó; estaba pálido como un difunto y su mirada vagaba estraviada. —¡Ah! ¿pues quién es?—preguntó en voz baja. —No lo sé; no me preguntéis más. Tal vez haya dicho demasiado, por vuestro reposo mismo. —¿Cómo, cómo? ¡joven!—exclamó Espartaco sumamente asustado;—¿qué entendéis por estas palabras? —¡Chist!... —Pero... —¡Nada! Hablamos de otra cosa, os suplico... ¿Parece que estais cansado, capitán? —Es sed lo que tengo... Pero dime, joven... ¿es una cosa increíble?... Bien o lo decían en Paris... ¡Pero esto es más!... ¡mucho más que aquello!... ¡Dios! ¡bates que se splastan... la Convección debía decretar alguna cosa r... ¡pñales que se embotas! —Silencio, señor—dijo Ana á quien el capitán no divertía más que medianamente. El pobre hombre no se atrevió á insistir más. —¡Es increíble!—repitió reuniéndose al teniente;—¿qué va á ser de mí en ese país de diablos y bandidos?... ¡Ah! ¿por qué he dejado mi tierra, por qué? Una vez llegada á Gacilly y encerrada en la cárcel, Ana abandonó de repente la máscara de tranquilidad y alegría burlona, que se había impuesto en el camino. No era ya el joven de rostro altavero y burlón, abusando sin vergüenza ni piedad de la simplicidad parisense del bueno de Espartaco. Ana, segura ya de estar sola y no temiendo la mirada insolente y curiosa del vencedor, dejó caer su cabeza sobre sus manos y se quedó como anoradada. Ella estaba así más bella, mil veces

más bella: su húmeda mirada había ganado en dulzura lo que había perdido en atrevimiento y fiereza, el conjunto de su fisonomía había adquirido otra vez el carácter distintivo en su sexo, aquella modesta encantadora, embeleso inmenso, necesario de la mujer, que despojándose de él, se hace un ser incompleto, sin nombre, privado á la vez del poder de un sexo y de la gracia del otro. Ana enjugó sus lágrimas con aire decidido; después dió vuelta á la prisión con una mirada. Era un cuarto de mediana capacidad, triangular, formado de la mitad de un cuarto cuadrado. El tabique había sido levantado diagonalmente para que la puerta, colocada en uno de los extremos pudiera servir á dos cuartos á la vez. El asiento del preso estaba arrimado al tabique; la vista de Ana se fijaba en las casi tinieblas del ángulo que tenía en frente. En el ángulo, y á algunos pies del suelo, había una especie de cartel adornado con una viñeta de color rojo que figuraba un gorro frigio á la punta de una pica. Cuando su vista se acostumbró á la dudosa claridad de la prisión, Ana pudo leer debajo de la viñeta las tres palabras sacramentales de la divisa republicana. *Libertad, igualdad, fraternidad*. Y más abajo: *Es necesario sangre para vengar la República*.—Todo agente de la contrarrevolución debe ser juzgado y fusilado en veinticuatro horas. A la vista de aquella brutal amenaza, que la decía su muerte del día siguiente, Ana se sonrió amargamente; un rayo de intrepidez brilló en su mirada, más que nunca altanera. Sus lágrimas se secaron; el escrito la había consolado. Tal vez fuera aquella la primera y última vez que producía semejante efecto. Cuando la señorita de Vimar cedió un momento á su primitiva debilidad y corrieron sus lágrimas, no era por el temor, sino por un sentimiento aun más femenil: la vanidad. Ana era valiente, en efecto; á lo menos tenía aquel impetuoso desprecio de la vida, irreflexivo, nervioso por decirlo así, que en los hombres produce á menudo las malas cabazas, y una que otra vez, los héroes; en ninguna ocasión temió la muerte; pero entonces,

(RÁPIDAS PROPAGANDAS EN TODOS LOS SISTEMAS)

LOS TIROLESES, EMPRESA ANUNCIADORA BARRIO NUEVO, 7 Y 9. -- Pídanse catálogos.

VINO DE T. G. PERALTA, DE Biarritz... El mejor tónico reconstruyente, muy agradable al paladar...

JO.—Pasta universal para limpiar metales, oro, plata, cobre, latón, esmaltes y vidrio...

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.—En esta sección se admiten anuncios, dirigiéndose a la Administración...

Cuadros disolventes.—Compra y vende.—Enseña prestidigitación.

MANUEL MOLINERO MARMOLISTA LAPIDARIO P.º del Progreso, 10

Se admiten esquelas de defunción hasta las tres de la tarde.

Flores de Valencia se venden.—Pismonte, 23, bajo.

BODEGA

Vinos de Huelva, Caballero de Gracia, núm. 37. Especialidad «San Cristóbal Extra».

SE PUEDE MUY BIEN COMPRAR

EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA LAMPISTERIA DE MARIN por la economía de sus precios y el gran surtido que presenta...

12, Plaza de Herradores, 12.

CAFES, TES, TAPIOCA DE

MATIAS LOPEZ

Madrid.—Escorial. Exigir la verdadera marca.

LA FAVORITA

Admirable agua higiénica para afeitarse el cabello y la barba. Única en Europa...

ULTRAMARINOS Y CONFITERIA CARLOS PRATS, ARENAL, 8.

L. S. COLONIAS.—Arenal, 8.

OBJETOS DE FOTOGRAFIA

Máquinas, placas, tarjetas, objetivos. Todo á bajísimo precio.—Procedente de un saldo.

SALES DE FUENTE-PIEDRA

Table with 4 columns: SAL ORDINARIA, Penetas, SAL MOLIDA, Pasetas. Lists prices for various quantities of salt.

SE VENDEN

cuatro magníficas puertas vidrieras para portada, con lunas de gran tamaño de una pieza.

49, FUENCARRAL, 49

49, FUENCARRAL, 49

Camas inglesas. Camas del país. Colchones de muelles. Colchones tapizados.

49 NO TIENE SUCURSALES FUENCARRAL, 49

MATIAS LOPEZ

Madrid.—Escorial. fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolate que tanta predilección gozan entre las personas de buen gusto.

CHOCOLATES Y CAFES

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general: CALLE MAYOR, 18 Y 20 MADRID

LA SOLEDAD ANTIGUA EMPRESA FUNERARIA UNICA DE JUAN ANTONIO NUEDA Y COMP. Grandes carrozas propiedad, féretros de acero...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Estos vapores admiten carga, y en algunas ocasiones mas favorables, pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy comodo y trato muy esmerado...

En la Administración de este periódico se reciben anuncios y comunicados á precios convencionales.

sobre todo, sabía que el peligro tan grande en apariencia, no lo era tanto en realidad. Tal vez en aquel mismo momento su hermano y el Marqués lo preparaban todo para su libertad...

tan hermosa. Sois demasiado atrevido para ser soldado, señor caballero: demasiado bella, y demasiado amada, sobre todo, para acercaros tanto á los azules, querida prima.

muy poco en armonía con la figura habitual de sus maneras. Metiendo después dos dedos en su boca, hizo oír un silbido semejante al de Haber, aunque menos pronunciado, y golpeó de nuevo gritando:

gnés.—¿Dormísis tú tan pronto para no haber conocido á la señorita de Vimar? —¡Ivon temblo de pies á cabeza.

Pero qué le importaba ahora aquella amenaza? Ana, la señorita del señor conde, Ana á quien él había visto nacer, y á quien había conocido en sus rodillas, su pequeña señorita, á la que quería con todo el cariño que un paisano bretón conserva hasta el último suspiro...